



„СИБИРСКАЯ ЖИЗНЬ“

Телеграммы

Из Российского и Петербургского Агентств.
От 13 мая.

ПЕТЕРБУРГЪ. *Официально* Сегодня председателем совета министров избран Государственной Думой, от лица совета министров, следующее заявление: „Совет министров, рассмотревший переданный ему Его Величеством адрес Государственной Думы на приветственное слово, принял во внимание, что, высказанный в этом адресе пожелания и предложения касаются: одних предметов законодательства, других — порядка государственного управления. Полагая в основу своей деятельности соблюдение строгой законности и obeyance, в связи с этим в начале, высказанное Государственной Думой соображение, правительство выражает прежде всего готовность оказать полное содействие разработке вопросов возбужденных Думой, которые не выходят из пределов предоставленного ей законодательного повода. Такое соображение вполне отвечает обязанности правительства, которое разъяснить в Государственной Думе свои взгляды по существу этих вопросов и будет отстаивать свои предложения по каждому из них. Оно означает содействие и во вопросах изменения избирательного права, хотя, с одной стороны, не считает этого вопроса подлежащим немедленному обсуждению, так как Государственная Дума только еще приступает к своей законодательной деятельности, а потому и не успевая выразить потребность в изменении ее состава и ее организации. С другой стороны, в избранных Государственной Думой попросим, а законодательному удовлетворению насущных нужд сельского населения и жизни закона, утверждающего равноправие крестьян с лицами прочих слоев, об удовлетворении нужд рабочих, о выработке закона о всеобщем начальном образовании, об выяснении возможных способов привлекать к участию в налогах более состоятельных слоев населения, о преобразовании местного управления и самоуправления с привлечением в соображении особенностей окраин. Не меньшее значение придает совет министров, отбывшему Думою, вопросу об издании нового закона, обеспечивающего неприкосновенность личности, свободы совести, слова, печати, собраний и свободу мысли доставляющих ныне временных правил, действующих по правилам постановлений, выработанных во вновь установленном законодательном порядке, предусмотренном в самом издании. При этом совет министров полагает, однако необходимым отметить, что при исполнении этой законодательной работы необходимо вооружить административную власть действительным способом к тому, чтобы при содействии законов, разноточных на мирное течение государственной жизни, правительство могло предотвращать злоупотребления дарованиями свободами и противодействовать посяательствам, угрожающим обществу и государству. Относительно разрешения земельного крестьянского вопроса, путем, указанным Думою т. е. обращении на этот предмет земель удельных, казенных, монастырских, церковных и придельных отчуждения земель частновладельческих, из которых принадлежат и земля крестьян, собственников, приобретших их покупкой, — совет министров считает обязанностью заявить, что разрешение этого вопроса, на предложенных Государственной Думой основаниях безусловно не допустимо. Государственная власть не может признавать права собственности на землю за одним и за другим, не может государственная власть отнять вообще права частной собственности на землю, не отнять и одновременно право собственности на землю вное имущество. Начало неотъемлемости и неделимости собственности является во

всем мире, на всех ступенях развития гражданской жизни, краеугольным камнем народного благосостояния, о достижении развития коренных условий государственного бытия без него и мыслимо самое существование государства. Не является продолжением мифа и по существу явля. При обширных и далеко неопределяемых средствах, накопившихся в распоряжении государства, и при широком применении всех законов к тому способ, земельный вопрос, возможно, может быть успешно разрешен без разрыва самого основания нашей государственности и подлинной жизненной сил нашего отечества. Остальные, вынесенные к адресу Государственной Думы, предложения законодательного свойства — сводятся к ответственности перед народом представительства, министров, получивших доверие большинства Думы, упразднению государственного совета и устранению, установленных особыми законами, предельно законодательной деятельности Государственной Думы.

На этих предложениях совет министров не считает себя вправе останавливаться, она касается коренного изменения основ государственного законодательства, не подлежащих по сути оному помету по почку Государственной Думы. Наконец, что касается забот Государственной Думы об умирении войн, армии и флота, начал справедливости и прав, то в этом отношении правительство заявляет, что в волеисполн. Его Императорского Величества начала эти с давних в установленном на неизменном основании; лишь же заботы Державной Воля вооруживших сил намерены направлены, как к исполнению своих функций, по своему прямому и естественному, из улучшению материального быта всех слоев армии и флота. Изменить средства, необходимые для более широкого осуществления этих мероприятий, совет одну из главных задач государственной власти и вновь установленных законодательных учреждений. Обращаясь ко второй группе, выраженных Государственной Думою пожеланий, об устранении двойных исключительных законов и провозглашении отдаленных должностей лиц, совет министров находит, что они относятся к области государственного правления. В этой области полномочия Государственной Думы заключаются в праве запроса министрам и главному управляющим отдаленными частями, по поводу незаконных действий, послуживших основой их самих, или должностных лиц лиц и установлений. Независимо от сего, возвращение в наш отечество строгой законности, на началах порядка и права, составляет особую заботу правительства, которое и не преминет зорко следить за тем, чтобы действия отдаленных правительственных органов были достаточно проникнуты тем же стремлением. Обязанная Государственной Думой неутомительностью искренности законов, направленных к обеспечению порядка и спокойствия в случаях чрезвычайных, создается и сама правительство. Разработка и защита из новыми, более совершенными производятся в подлинных видностях. Если же, не выходя на неутомительность этих законов, действие их за последнее время было тем не менее распространено на многие местности, причина тому коренится исключительно в непрекращающихся и по ныне повелеваемых убийствах, грабежах и возмущительных насилиях. Основную обязанность государственной власти составляет охранение жизни и имущества мирных обывателей. Совет министров, из сознания всей тяжести лежащей на нем, в своем отношении ответственности перед страной считает, что доклад охвативший страну смуты не прекратится и в распоряжении правительственной власти не будут предостережены вновь изданными законами действительными средствами борьбы с беззакониями и нарушением основных начал общественной и личной безопасности, правительство вынуждено и впредь отражать во всем существующими законами способо-

ми. Общая политическая атмосфера, складывающаяся в настоящее время, Государственной Думой, заключающаяся в единомыслии помолвочных подготовленных по сути, такого бы содействия в более совершенных или преступных действиях и составляет прерогативу Верховной власти, от которой единственно и возложено занести принять парку инициативу, в отношении в прерогативу, соответствующей благо общему. Совет министров с своей стороны находит, что этому благо не отбыло бы в настоящее время-время помолвочных участвовавших в убийствах, грабежах и насилиях; что же касается лиц, лишенных свободы в политической администрации, то совет министров полагает, что в самом типичном перестроении, состоявшихся, в этом порядке постановлений на освобождение этих лиц, предоставление им свободы не угрожает общественной безопасности, ежедневно варшавские преступления на нее посягательствами. Независимо от приведенных выше соображений по содержанию адреса Государственной Думы, совет министров находит нужным лишь бы отметить в общих чертах свои ближайшие предложения в области законодательства. Сила русского государства находится прежде всего на силе его земледельческого населения. Благополучие не отечества не поставимо пока не обеспечены необходимые условия успеха и процветания земледельческого труда, который составляет основу всей нашей экономической жизни. Почти потому крестьянский вопрос, являющийся во всеобщем государственном значении, наиболее важным из подлежащих нашей заботе, совет министров считает, что в соответствии с этой важностью требуется и особая заботливость и осторожность в этом направлении и способам для его разрешения. Осторожность в этом деле необходима и во избрании средств погнессей исторического своеобразия сложившегося крестьянского быта. Однако, по мнению совета, последующее преобразование налогового государственного строя с предоставлением выборным из крестьянского населения участия в законодательной деятельности предопределяет главная осяевая предпосылка крестьянской реформы. При этих условиях условная особенность крестьян должна уступить место объединению с другими сословиями в отношении гражданского правосудия, управления и суда. Должны также отпасть все те ограничения прав собственности на надельную землю, которая были установлены для обеспечения исправного погашения выкупаемого долга. Уравнение крестьян в их гражданских и политических правах с другими сословиями, отнюдь не должно лишить государственную власть права и обязанности выдвигать особую заботливость о нуждах земледельческого крестьянства. Мероприятия в этой области должны быть направлены как на улучшение условий крестьянского землепользования в его существующих границах, так и на увеличение площади земледельческой возделываемой части населения за счет свободных казенных земель и приобретением частновладельческих земель при содействии крестьянского земельного банка. Предстоит же с тем отношением к государству поле деятельности обширно и плодотворно. Подъем сельскохозяйственного промысла, накопившего выигр в весьма высокой степени развития, уподобить разрыв производства страны и тем повзвещать уровень общего благосостояния. Так как громадные пространства пригодны для обработки земли лишь поступают в распоряжение владельных имений, то развитие переселенческого дела составляет во виду этого одну из первостепенных забот совет министров. Сознания неотъемлемости подлинно умственного равнестояния между населением развитых его преобладающей, правительство вынуждено соответствующим образом по своему предмету Государственной Думою пожеланиям, предложением о всеобщем начальном образовании с широким привлечением к делу народного обучения общественных сил, связываемых кроме того правильной постановкой среднего и высшего образования.

Совет министров внесет в ближайшем будущем на рассмотрение Государственной Думы проект преобразования средней школы, открывающего простор для общественного и частного в этой области почва, равно проект реформы наших учебных заведений, построенной на началах самоуправления. Проникнутый убеждениями, что преобразование Государственной Императорской школы народного образования должна быть и русской но мыслимо без воцарения в стране истинных начал законности и порядка, совет министров выдвигает на первую же очередь вопрос о местных судах и устройстве его на таких основаниях, при которых достигалось бы приближение суда к населению, улучшение судебной организации, а также усердие и ускорение судебного производства. Одновременно с выработанным проектом местного самоуправления совет министров внесет в Государственную Думу проект изменения действующих правил относительно гражданской и уголовной ответственности должностных лиц. Проекты эти исходят из той мысли, что сознание святости и неприкосновенности закона может утвердиться в населения только наряду с уверенностью в возможности безнаказанного нарушения закона не только со стороны обывателей, но и представителей власти. Стремясь за счет достижения возможно полной уравновешенности в деле распределения налогового бремени, совет министров предлагает внести на уважение законодательной власти проект о подоходном налоге, об изменении положения о поощрениях за заслуги, о приростах поощрения и о пересмотре некоторых видов косвенных налогов. Наконец, в ряду изложенных законопроектиров совет министров считает нужным упомянуть еще о проекте преобразования гражданского устава, предполагающего отмену вынужденных расписок и взысканий на жителей. В заключение совет министров считает долгом заявить, что созная перестройка государственного строя, направленной на обеспечение нашего законодательства на началах Высочайшего манифеста 17 октября 1905 г., правительство вместе с тем проникнуто убеждением, что могущество государства и его будущая крепость и внутренняя сила неизменно покоятся на законопослушной, но твердой в деятельности исполнительной власти. Подобную власть правительство намерено неуклонно провозглашать, в сознании лежащей на нем ответственности за сохранение общественного порядка перед Монархом и русским народом. Совет министров питает уверенность, что Государственная Дума в убеждении, что мирное переустройство русского государства зависит от разумного сочетания свободы и порядка, своей спокойной созидательной работой поможет ему внести столь необходимое для страны усиление во все стороны.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государственная Дума, заседание открылось в 2 ч. 30 м. На деле все министры, кроме военного и морского. По открытии заседания Горемыкин попросил слово и прочел правительственную декларацию, вложенную в приложение к „Правительственному Вестнику“. Приложениею reads депутаты. Слово дался Набокову, указавшему на чувство разочарования, охватившее Думу после чтения декларации. Отставка прежнего кабинета Вятке объясняется желанием нового министерства вступить на конституционный путь. Объяснение оказывается нейтральным. Главным вопросом, всего сильнее волнующим народ, разрешен в категорически отрицательном смысле. В декларации министерства оратор видит прямой вызов стране, подталкивая ее не Думой, а политической повинностью уступить правительству. Врине аллюзии. Родичев критикует декларацию министерства, указывая, что старая политика продолжается, политика населения, военного положения и усиления охраны; нация вымывает отпор преступлениям и в этом достигая уверенность страны. Правительство желает сохранить старое правление страны на людей опасных и благонадежных, угодных и негодных.

Принимая поочередно надъ крестьянскими
зависаетъ заботливостью о нихъ. Но су-
ществуетъ дѣла отъ вѣдѣній въ словахъ не
выясняется. Вопросъ права должны быть
предоставлены народному представитель-
ству и не исполнительная власть, которая
должна подчиняться власти законодатель-
ной. Хотя въ законѣ ответственность вы-
мострой не предусматривается, но Дума
наблюдаетъ, что совѣние о необходимости
ответственности извѣривалось въ свѣдѣніи
правительства. Теперь же ораторъ, объ-
ясняя, что такого совѣнія нѣтъ. Но если
существовать совѣіе не прущее нашимъ жи-
вотрямамъ, сказалъ ораторъ, то они должны
понять, что имъ вѣдъ убитъ и угнаны
мѣсто обновленному правительству.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государственная Дума,
Послѣ Родичева, оставшаго трагичну по-
свѣту бурныхъ свѣдѣій, говорилъ Анкинъ.
Отъ имени крестьянства ораторъ остано-
вливается на отдѣльныхъ пунктахъ декла-
раціи министерства, указывая на то, что
прежній режимъ испорченъ и насилие
остается; крестьяне по вопросу о землѣ
высказались определенно, въ отдѣльныхъ
архивѣ Думъ перечислены категоріи земель,
которыя должны пополнять недоста-
токъ опущенной земли. Въ заключеніи
ораторъ выражаетъ негодованіе по поводу
того, что министерство продолжаетъ уронъ
народному представительству, уронъ общи-
нальному члену о землѣ, сѣвѣ и
власти. Послѣ Анкина выступилъ Лешинскій.
Въ горячей рѣчи онъ указываетъ,
что въ декларации нѣтъ ни слова о пра-
вахъ национальностей; ораторъ заявляетъ,
что всѣ народы Россіи побужда-
ются на одно съ русскими народомъ и добьются
свободы. Затѣмъ говорилъ Рыжковъ,
Аладинъ и Кокошкинъ. Рѣчь Аладина,
говорившаго о близости революціи и пред-
стоящихъ потокахъ крови, превращалась въ
голосныя—довольно. Большинство соборія
протестовало противъ нарушенія свободъ
слова. Аладинъ закончилъ рѣчь спокойнѣе,
въ концѣ рѣчи определенно заявилъ тре-
бованіе отставки министерства, которое не
по праву явилось въ Думу. Дѣя то что
было является сила, нѣтъ—сказалъ ораторъ—
нужно обладать силой, ширине, —думая
качествами. Предсѣдатель закончилъ.
Кокошкинъ въ своей рѣчи указалъ на на-
рушеніе принциповъ права въ декларации
министерства и еще разъ выставилъ энер-
гичное требованіе отставки. Въ заключеніи
Кокошкинъ, обращаясь къ министерству за-
являетъ, что оно обязано выйти въ отставку.
Объявляетъ перерывъ на полчаса.

ПЕТЕРБУРГЪ. Съ перваго по восьмое
мая въ „Приватъ-Вѣстникѣ“ зарегистриро-
вано 28 прокламаций революціоннаго дви-
женія.

—Муромцеву сообщено сегодня, что Го-
ремычъ прочтетъ Думѣ министерское за-
явленіе, являющееся отступкомъ на думскія
заявленія, а такъ-же программой ближайшей
дѣятельности правительства. По свидѣ-
ніямъ „Рѣчи“ Горемычъ докладывалъ за-
явленіе вчера въ Петербургѣ. Главная
цѣль заявленія, 1) террористическія акты
грозятъ свободной странѣ въ будущемъ,
а потому никакой амнистіи по отношенію
террористовъ дано быть не можетъ, все
же остальные политическія преступленія
будутъ раздѣлены, въ административно
арестованныхъ будутъ освобождены лица,
которыя не имѣли на обвиненіи по по-
туду. 2) Военная и исполнительная полнота
нѣ могутъ быть отчуждены, такъ, какъ
это угрожаетъ безопасности вѣнскихъ
границъ странамъ 3) При разрѣшеніи аг-
рианаго вопроса должны быть сохранены
принципы непркосновенности частной
собственности, но въ виду беззастѣнаго
положенія крестьянъ улучшение ихъ положе-
нія можетъ быть проведено за счетъ ка-
бинетныхъ и казенныхъ земель.

Рѣчь, сказанная, что правительство
сначала имѣло право было объявить частною
амнистію, но послѣ рѣчи Сухомли въ Го-
сударственной Дѣлѣ возмущалась анимиріемъ.
Въ окончательной рѣдкціи принята про-
грамма парламентско-го союза авт. и мѣстныхъ,
состоящаго уже изъ двухъ дѣпутатовъ, она
гласитъ:

- 1) парламентская фракція союза автоном-
нѣтъ въ объединяется на областныя или
территориально національныя началахъ,
для взаимной подрезки, защиты и осуще-
ствленія автономной идеи на демократи-
ческо-нѣ началахъ;
- 2) Парламентская фракція союза авто-
номности, стоитъ на началѣ неравнодѣльности
Россійскаго государства какъ единого цѣльнаго.
- 3) Парламентская фракція союза авто-
номности считаетъ необходимымъ возможно
полнѣе децентрализовать государственное
управленіе; децентрализовать должна быть
проведена на демократическихъ началахъ,
на основѣ принципа широкой автономіи
отдѣльныхъ областей, устанавливаемой ос-
новными законами Россійскаго государства.

4) Географическія границы и правовые
проблемы автономіи каждой отдѣльной об-
ластной или территориальной единицы дол-
жны быть определены согласно желаніямъ
населенія, на сколько онѣ не противорѣчатъ
основнымъ принципамъ союза авто-
номности; парламентская фракція союза
автономности всецѣло будетъ также поддер-
живать желаніе областныхъ единиц, не
выходящихъ изъ предѣловъ принципа широ-
каго областного самоуправления;

5) Основными законами Россійской Имперіи,
въ областяхъ со сѣмьшаннымъ народонасе-
леніемъ должны быть обеспечены права
меньшинства, не только гражданскія и
культурныя но и національныя, прежде
всего, въ смыслъ управленія, мѣстнаго
роднаго языка въ школѣ, судѣ, общественныхъ
правительственныхъ учрежденіяхъ.

Необходимо немедленно законодатель-
нымъ порядкомъ обезпечить всѣмъ граж-
данамъ право на культурное и националь-
ное самоуправленіе, уточненіемъ всѣхъ
привилегій и ограниченій обусловленныхъ
принадлежностью къ той или другой на-
циональности, къ тому или другому этно-
графическому явлению.

ПЕТЕРБУРГЪ. Органъ партіи народо-
вой „Рѣчь“ выступаетъ противъ обра-
зованія особаго союза автономистовъ, на-
ходя, что это можетъ повредить общи-
нальнымъ вопросамъ такъ и тѣмъ специаль-
нымъ, которые занимаютъ автономистовъ.

ПОЛТАВА. Обрабѣтавшая вънаша
въ селѣ Жука, убитъ съидѣтцѣмъ.

ХАРЬКОВЪ. Дрогиста прекратила отпус-
къ медикаментовъ земствамъ, неуплатившихъ
денегъ.

ВАРШАВА. Восьмь арестованныхъ за
забастовку почтово-телеграфнаго чиновни-
ковъ съмѣляются въ Вологду. Въ угольномъ
рудникѣ Флора произошло столкновеніе
рабочихъ съ администраціей.

КОВОНО. Въ собраніи предводителей, де-
путатовъ и приглашенныхъ дворянъ, по-
слѣдніе высказались, что невозможно избрать
уполномоченныхъ въ думскіе съѣзды
изъ возобновленія выборовъ дворян-
скихъ собраній, возобновленныхъ указомъ 1
мая 1905 г.

САРАТОВЪ. Въ покориѣ Ваширской
дѣлалась нечестивость, расстрѣянъ рабочи-
е покупились на ограбленіе кассы, но
при поиманіи полиціи скрылись; сообще-
нію о поимкахъ крестьянами поимчивыхъ
укалѣе въ Валашевскій, Сергеевскій,
Аткерсонскій и Петровскій уѣздахъ. Вънашъ
Саратова, въ столкновеніи крестьянъ съ
пашинками дѣлосромоченника Акули-
чина, убитъ воякиномъ, другой раненъ;
четыре по крестьянъ арестованы.

ОЛТАВА. Въ Лодвинѣ арестовано двадцать
пять членовъ, правдоподобіе 1 мая.

ШАДРИНСКЪ. На оброчно казенныхъ
земельхъ уѣзда отводятся участія для
переселенцевъ.

ТУЛА. Раненый директоръ гимназіи Ра-
денскій скончался.

ХАРЬКОВЪ. Изъ уѣздовъ сообщаютъ о
столяни вѣннѣхъ крестьянъ съ поимками
по поводу заработной платы.

ТАМБОВЪ. Въ губерніи спокойно, нѣтъ
отъ готовящихся погромовъ интеллиген-
ціи вѣннѣхъ.

МИТАВА. Въ уѣздѣ разбойники напали
на почтарскаго вестра Зюберга.

ТИФЛИСЪ. Кутаисскимъ и сулѣвскимъ
генералъ-губернаторомъ назначенъ Ямской
генералъ Алексаовъ; въ послѣдніе два дня
участіи поимокъ начальнаго мѣлѣнѣнѣнѣ
рѣннѣхъ мастеровъ Лѣвѣръ, купецъ
Бѣлоковъ, раненъ городоуль, ограбленъ
виноварня Дмитрия и хлѣбопекарня.

РЯДА. Думѣя неизвестными раненъ ма-
стеръ просвѣтлѣя фабрика Рузавѣвъ, по-
слѣдніемъ на казенномъ ошнѣхъ убитъ, другой
скрылся. На нѣмъ торжѣ фабрикахъ забастовка
на экономическо-нѣ почтѣ.

ЛОНДОНЪ. Изъ Софіи сообщаютъ, что
въслѣдствіе убитыя греческа восьмидесяти
княземъ бѣннѣхъ Гречески, приказано
присутствію къ возмѣннѣхъ дѣлствіямъ, съ цѣлью
наказать греческія банды въ Македоніи.

ПАРИЖЪ. Король Алфонсъ и прин-
цесса Ева прибыла въ Мадридъ.

СТОКГОЛЬМЪ. Кабинетъ подаетъ въ
отставку, образованіе министерства поруче-
но директору телеграфовъ Лилиману.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ собраніи закон-
ныя опубликованы, что министръ финансовъ
принялъ возможнымъ допустить времен-
ныя свѣдѣтельства на облигаціи 5% го-
сударственнаго займа 1906 г. въ теченіи
первой половины 1906 г. въ прѣмью въ залогъ
по казеннымъ подрадамъ и поставкамъ,
расчерчиваемому ашнѣхъ и обезпеченно та-
моженныя пошлины по цѣнѣ 198 за 187
р 60 к. нарицательныхъ, равныхъ 500
франкамъ. Въ залогъ будутъ приниматься
временныя свѣдѣтельства, выданные Рос-
сіи, выпущенныя заграничнѣхъ и снабжен-
ныя графами, уполномоченнымъ министромъ
финансовъ.

— Высочайше утверждено мѣлнѣхъ
государственнаго совета объ обезпеченіи
участія въоъхъ нижнихъ чиновъ, поимокъ на
воинѣ и близкавшихъ родственниковъ ихъ,
которыя совершили въ труженіи.

— Слухъ о состоявшемся сѣдѣннѣхъ департа-
ментальнаго уѣздовъ съ заграничными финан-
сами по продажѣ лѣсныхъ имѣній, принадле-
жавшихъ уѣздамъ—не вѣрны, вѣннѣхъ пере-
дѣлать по этому поводу нѣтъ ни вѣтъ и
сѣдѣннѣхъ нѣтъ на ашнѣхъ.—Рѣдкціи
„Правительственнаго Вѣстника“ объяв-
ляетъ, что вѣннѣхъ „Русскаго Государства“
будутъ именоваться вечернія прибавленія къ
„Правительственному Вѣстнику“.

— Дѣсса. Военный судъ приговорилъ къ
смертнѣхъ казни черезъ повѣшеніе ученика
электротехническаго школы Вейланда, вы-
пущенаго въ рабочиномъ нападѣніи на
кавару Кареландца.

КІЕВЪ. Въ своей квартирѣ на Влади-
мирской убитъ военный отставной
врачъ Лазаренко, убиты, захвачены
золотыя и серебряныя вещи, скрылись. Не-
осторожный шмафъ съ деньгами остался.

ПЕТЕРБУРГЪ. По вѣннѣхъ свѣдѣ-
ніямъ, число административно вѣннѣхъ
по поаволеніямъ особаго совѣтнѣхъ, обра-
зованнаго на основаніи ст. 34 положенія
объ охранѣ и по расъ объявленія генералъ-
губернатора въ порядкѣ ст. 19 п. 17 во-
еннаго положенія, съ конца октября 1905
г. до конца январскаго апрѣля, составля-
етъ 6825 членовъ. Изъ этого числа, по
постановленіямъ, собственно, особаго совѣ-
тнѣхъ подвергнуто вѣннѣхъ 5446 лицъ.
Число содержавшихся подъ стражею въ
порядкѣ ст. 21, п. 29 прѣмнѣхъ, изъ 33 ст.
положенія объ охранѣ, на срѣдѣ до 1 мая
выразилось цифрою 2627. Къ тому же
сроку значился арестованными 3351 лицо,
привлеченнымъ въ качествѣ обвиняемыхъ въ
порядкѣ ст. 103 уст. угол. суд., каковыя
дѣла въ дальнѣйшемъ теченіи подлежатъ
переходу на расширеніи судѣннѣхъ
мѣстѣ, или прекращенію по недостатку
чистоты уаъ.

— По законнымъ основаніямъ произво-
дство предвѣдѣнаго сѣдѣннѣхъ по дѣлу
о безпорядкѣ въ городѣ Вологдѣ 1 мая
поручено судѣбно сѣдѣннѣхъ по важ-
нѣннѣхъ дѣламъ подъ наблюденіемъ про-
курора окружнаго суда Независимо сего,
дѣя вѣннѣхъ обраба дѣлствіемъ мѣстнѣхъ
властей и полиціи назначено администра-
тивное расслѣдованіе. Вологодскій губер-
наторъ по этому дѣлу въ Петербургъ не
прѣннѣхъ и вѣннѣхъ не былъ.

ЧИТА. 12 мая. Генералъ Холденковичъ
принялъ сумѣхъ виновнымъ въ двухъ слу-
чайнѣхъ бездѣлнѣхъ власти и въ двухъ—
прѣннѣхъ, прѣмнѣхъ, одинъ случай бездѣ-
лнѣхъ вѣннѣхъ серьезными послѣдствіямъ; приго-
воренъ на годъ и 4 мѣсца крѣпости и
исключенъ со службы безъ потерн чиновъ,
но съ ограниченіемъ нѣкоторыхъ правъ.
Генералъ Гумишевскій принятъ виновнымъ
въ нарушеніи статьи своа военныхъ по-
становленій и приговоренъ къ выговору.

ПЕРМЬ. Губернаторъ Вологодскій возбу-
дилъ ходатайство объ отннѣхъ чрезвычай-
ной стѣннѣхъ въ губерніи.

ХРИСТИАНІЯ. Погребеніе Ибсена состо-
итъ 8 мая.

ПЕТЕРБУРГЪ. Общеднее многія га-
зеты сообщаютъ о томъ, что петербургскій
дѣпутатъ Грузенбергъ поддѣрженъ въ Таганрогѣ
оборуженно сторонами сфера—
бывшаго войско—Грузенбергъ даже не
былъ въ Таганрогѣ.

— Какагеръ Роговичъ назначенъ
сѣдѣннѣхъ съ производствомъ въ тайные
сѣдѣннѣхъ.

МОСКВА. По поводу разгнѣвѣна толпой
на Лѣвнѣхъ островѣ дѣлѣхъ агентовъ
охраннаго отдѣленія вѣннѣхъ, что агенты,
преслѣдованіе участника ограбленія
общества участвнаго прѣдѣла, были ушны
однакъ въ члѣннѣхъ мнннѣхъ, свидѣ-
лнѣхъ приняла, чтобы онѣ не вѣннѣхъ.
Послѣ ухода толпы съ мнннѣхъ оставшіеся
71 членовъ проваднѣхъ самосудъ: агента
Горюхова убитъ изловилъ, другой по-
лучилъ 4 ранъ, въ пѣхъ двѣ шнѣннѣхъ.
Вздержаны двое подостѣннѣхъ. Въ Москву
стеннѣхъ безработные изъ другихъ губ-
ернѣхъ.

МАРИУПОЛЬ. Вчера отправлено 17 по-
литическихъ въ тобольскую губернію, на
вокалъ собралась толпа, въ которой было
много рабочихъ, толпа устроила ошнѣхъ,
при отходѣ поѣзда вѣла революціонныя
пѣсннѣхъ; прибывшіе названъ разгнѣвѣна толпа.

НОГОРОДЪ. Сообщеніе газетъ „Рус-
ское Слово“ отъ 4 мая, будто при пода-
вленіи аграрныхъ безпорядковъ въ деман-
ковскомъ уѣздѣ вѣннѣхъвѣна тура рѣда
откалѣхъ стрѣлнѣхъ—лишено основанія; тамъ
аграрныхъ безпорядковъ даже не было.
Новгородскій губернаторъ графъ Мелевъ.

АСТРАХАНЬ. Нѣмннѣхъ въ члены Го-
сударственной Думы вѣннѣхъ Тумудовъ,
крѣпнѣхъ земледѣлнѣхъ, кончилъ Калкѣн-
скій дѣлѣхъ.

ХРИСТИАНІЯ. Сторгрингъ эмннѣхъ
принялъ предложеніе министра прѣдѣла
ошнѣхъ роннѣхъ о тамъ Генриха Ибсена
на государственныя счеты.

БОЛО. Принцесса Елена Баттенбергъ
прѣдѣла сюда съ вѣннѣхъ, вѣннѣхъ
въ 1 ч. 15 мин. и тотчасъ же прѣдѣла
далѣе; король Алфонсъ, прѣмнѣхъ
въ Ангумѣхъ, сопровождалъ ее въ по-
ѣздѣ.

Отъ 12 мая.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государственная Дума.
Депутатскій возмѣннѣхъ графу Гейдену,
находя въоъхъ возможнымъ и желатель-
нымъ продолженіе обсужденія законопроекта
о порносности личности. Дѣлннѣхъ
согласенъ съ графомъ Гейденю
о желательности отложить обсужденіе
поисходить краткій обменъ мнѣннѣхъ. Гейденъ
сннѣхъ свое предложеніе, обсужденіе
продолжится. Набоковъ возражаетъ
противъ сѣдѣннѣхъ указаній нѣннѣхъ
ораторами будто по законопроекту
предоставлено широко право полиціи
арестовать вѣннѣхъ нарушителей поряд-
ка и задерживать находящихъ въ безо-
пѣннѣхъ состояніи, онъ утверждаетъ,
что необходимо сохранить въ законѣ. Фонъ
Румковъ указываетъ, что центр тяжести
обсуждаемаго законопроекта—въ устраненіи
вѣннѣхъ наслоеній, образовавшихся на
судѣннѣхъ устанѣхъ со дня ихъ опубликованія.
Дѣлннѣхъ предлагаетъ перенести указанія
объ отннѣхъ вѣннѣхъ противорѣчнѣхъ
новому законопроекту законенъ изъ обя-
зательной записки въ текстъ законопроекта.
Ораторъ подробно перечисляетъ статьи,
подлежащія отннѣхъ и продолжаетъ: „что
касается второй части нашего законопро-
екта, то основными центральными пунктомъ
является параграфъ 7. Не нужно говорить
о томъ, какъ много повинны власти; мы
требуемъ согласно шмафру другихъ кон-
ституціонныхъ державъ совѣннѣхъ
постановленій о томъ, чтобы въ случаю
личнаго задержанія постановленіе объ
отнѣхъ было составлено въ 24 часа; такнѣхъ
образомъ дѣлствіемъ власти-подлеженія и
административнаго ставнѣхъ подъ контроль
суда; этотъ контроль по нашему проекту
протѣннѣхъ на неперсонифицированности
личности и выдѣлу удостоенія о поимнѣхъ
задержанія. Это требованіе нашего законо-
проекта имѣетъ то основаніе что даетъ
возможность установить ответственность
должностныхъ лицъ. Намъ нужно указать
на нѣннѣхъ проблемы, но они объясня-
ются тѣмъ, что мы заготовили два до-
полнительныхъ законопроекта, которыя
будутъ внесенны послѣднѣхъ. Теперь уннѣхъ
еще на то, что намъ могутъ быть сѣдѣннѣхъ
общія возраженія по поводу того, что затрѣ-
ннѣхъ слишкомъ широко вопросом, но мы
находимъ, что такъ и должно быть, мы
должны войти въ самую внутреннюю
сущность вопроса, чтобы исторгнуть то,
что противорѣчитъ нашимъ законодательнымъ
предположеніямъ. Всѣ вѣннѣхъ и исправ-
ныя, которыя будутъ сѣдѣннѣхъ, примѣнъ
съ благодушіемъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Со вторника начнѣхъ
выходитъ ежедневная газета „Извѣ-
стія Крестьянскихъ Депутатовъ“ подъ
редакціей депутатовъ, членовъ трудовой
группы.

— Предсѣдатель Думы приглашенъ къ
Высочайшему вѣннѣхъ 14 мая.

— Четвертъ сѣдѣннѣхъ свѣдѣннѣхъ
полноправнаго законченъ. Принята резолюція
объ образованіи верхова депутатами въ
Думѣ еврейской группы для совѣтѣхъ
дѣлствіемъ. Члены группы привилегіальной
дисциплины не связаны и могутъ входить
въ дѣлнѣхъ партіи.

ПЕТЕРБУРГЪ. Сегодня въ Петер-
гофѣ въ Высочайшемъ присутствіи состо-
ялось прѣмнѣхъ Высочайше пожалован-
ныя знаменъ и дескинѣхъ поручаеу Ниво-
лаевскому и Инженеру Александру Вятро-
ву, затѣмъ состоялся церковный парадъ.

Сегодня членамъ Государственной Думы
распорѣдъ утвержденный советомъ 1 мая
стрѣннѣхъ проектъ всеобщаго обученія. Раско-
дѣннѣхъ по введенію всеобщаго обученія
включены въ 89,107,590 руб.

Главныя управленія могутъ вѣннѣхъ
печнѣхъ возбудить ходатайство о привлеченіи къ
ответственности по 129 статьѣ, за нахо-
ватѣхъ постановленій и резолюцій объединѣннѣхъ
сѣдѣннѣхъ съезда Россійской социалъдемократи-
ческой рабочей партіи, редакторовъ газетъ:
„Наша Жизнь“, „Дѣла“, „Рабочее слово“,
„Невская газета“ и „Волна“. Редакторъ
издатель прѣдѣлающей газеты „Дѣла
Народа“, членъ Государственной Думы
Ульяовъ, вѣннѣхъ 129, принадлежитъ еще по
статьѣ 103, и 1 28